

自治区检察院:落实“少捕慎诉慎押” 加强社会危险性审查

新报讯(北方新报正

北方网记者 王利军 实习生 乌日恒) “要加快转变理念,进一步落实少捕慎诉慎押理念,加强对社会危险性条件的审查把关,扎实开展好羁押必要性审查专项活动。”8月6

日,自治区检察院党组书记、检察长李琪林在2021年上半年全区检察业务数据会商会议上说。

会议通报了上半年全区检察业务数据分析研判总体情况,以及员额检察官办理案件情况。通过数

据会商对标先进、查找差距、完善思路,推动各项检察业务工作实现高质量发展。

李琪林强调,要进一步落实“在办案中监督,在监督中办案”的理念,运用好侦查监督平台,

对发出的检察建议再过一遍筛子,切忌“蜻蜓点水”式的浅层监督。新办案件要抓重点、抓典型,注重多办一些“办理一案、治理一片”的典型性案件,提升公益诉讼影响力。要严格问责,发生错案后要倒查是否存在应当追究司法责任的情况,严格按照《司法责任追究条例》认定和追究司法责任。要通过停职降级、延期晋升、退出员额等动真碰硬的处理形式,倒逼用好权、履好

职、尽好责。

案件管理部门要强化业务数据分析研判,进一步压实数据填报责任,对弄虚作假、数据填报错误导致严重后果的,要按照相关规定追责问责。

土右旗 取缔4家 无证无照 餐饮摊点 和1辆流动餐车

新报讯(北方新报正

北方网记者 杨晓红) 8月11日,记者了解到,包头市土右旗市场监管局海子市场监管所在山格架工业园区巡查中发现有无证无照餐饮摊点和流动餐车为园区企业非法提供餐饮服务,海子市场监管所依法取缔处理。

海子市场监管所在检查中发现山格架工业园区一家企业附近,有4家临时搭建的餐饮摊点,1辆流动餐车,无证经营餐饮食品、无“三防”设施、从业人员无健康证等相关手续,为企业职工非法提供餐饮服务。海子市场监管所对非法经营的流动餐车和流动餐饮点进行取缔。拆除取缔临时餐饮点4个,拆除餐车1辆。对一处不配合执法的行为人,进行依法强制传唤。

据了解,今年7月份以来,包头市土右旗市场监管局面对疫情形势,紧急部署、全面安排、精准施策、多点发力,领导分组带队,深入城区和各乡镇,要求各大、中型餐饮服务单位严格执行市、旗两级疫情防控指挥部各项防控措施,白事简办、红事缓办,禁止举办10桌100人以上的大型聚餐,并与辖区大中型餐饮服务单位负责人签订承诺书,不接待、不举办农村大型餐饮活动。同时,要求辖区内中、小型饭店加强对午、晚餐时段人员的管控,在人员高峰期严格落实扫码、佩戴口罩、体温监测、环境消杀等措施。检查中发现落实疫情防控措施不到位的,直接关停。



东河区看守所首次实现远程开庭

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)

8月10日上午,在包头市东河区看守所讯问室内,一场特殊的庭审正在进行。被告人面前的电脑屏幕上,分屏显示着法官、书记员、公诉人的画面。这是包头市东河区看守所首次实现远程开庭。

受新冠肺炎疫情影响,东河区看守所启动二级勤务

模式,暂时实行封闭管理,被告人开庭因此成为刑事案件审理过程中的一大难题。

为了有效防范疫情输入风险,东河区看守所与九原区人民法院、九原区人民检察院沟通协调,决定利用“互联网三方庭审系统”,“连线”法院,搭建“云法庭”。

当天,被告人王某某在看守所民警的陪同下完成远程开庭各项诉讼程

序,庭审全程“零接触”,举证、质证、法庭辩论、最后陈述等环节通过视频有条不紊进行,规范有序。

东河区看守所民警王韬向记者介绍,线上庭审避免了疫情扩散,充分利用网络信息技术,实现了远程庭审、律师、家属网上会见,切实保障了当事人合法权益,实现了疫情防控和诉讼保障两不误。

解决急难愁盼 法院干警主动为群众送达法律文书

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英) 8月10日,记者从呼和浩特市新城区人民法院了解到,该法院集约送达中心积极回应群众对司法工作的新要求,主动上门送达法律文书,从群众的“急难愁盼”问题出发,切实提升送达效率。

据了解,为使34件物业合同纠纷案件能迅速开庭,

减轻当事人诉累,给物业公司和业主搭建良好沟通平台,8月3日和6日19时左右,集约送达中心10名干警主动加班,到新城区两个小区为群众送达法律文书。

干警们爬楼梯、找住户、贴传票,耐心细致做释明工作,告知当事人各项权利义务,请业主们按时到庭参加庭审并依法行使自己的合法权益。

针对物业合同纠纷案件数量大,审理期限短的特点,新城区人民法院集约送达中心实行错峰送达,集中利用晚间进行送达,提升外出送达效率,不仅降低了法院程序流转成本,也对促使当事人依法应诉、提高案件调解率和当庭宣判率起到了积极作用,取得了良好的法律效果和社会效果。

有路子帮人安排工作? 一女子诈骗12万被抓

新报巴彦淖尔讯(北

方新报正北方网记者 白忠义) 以“有路子帮人安排工作”为名诈骗他人12万元。8月7日,这名犯罪嫌疑人被杭锦后旗警方抓获。

2020年10月份,艾某报案至杭锦后旗公安局称:2019年9月,自己想要给儿子安排工作,后经人介绍认

识了王姓女子,王某以有关关系可以帮安排铁路工作为由,先后诈骗艾某12万元,所诈骗钱款全部用于自己开销,并以多种理由搪塞艾某,且拒绝给艾某退款并要求艾某继续支付尾款。自此之后,艾某通过多种方式都无法联系到王某,这才意识到被骗。接到报案后,杭锦

后旗公安局刑警大队立刻组织精干警力展开调查。

2021年8月7日,经办案民警多方努力,最终在五原县将犯罪嫌疑人王某成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某对犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被杭锦后旗公安局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

诈骗家长190多万 一幼儿园老师获刑11年6个月

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 包头一幼儿园老师宋某某(50岁)谎称可以办理孩子入学等事宜诈骗他人50余起,涉案190余万元,8月9日,包头市昆都仑区人民法院依法一审公开宣判该案,宋某某获刑11年6个月,并处罚金5万元。

包头市昆都仑区人民法院经审理查明,被告人宋某某案发前系包头市某幼儿园老师,2019年至2020年8月,短短一年半时间里,他以办理转学、入学等事宜实施诈骗50余起,骗取他人197.45万元,被骗钱款均被宋某某用于炒期货等个人投资。

法院认为,被告人宋某某以非法占有为目的,谎称自己有能力为学生办理入学、转学等事宜,多次骗取被害人197.45万元,其行为已构成诈骗罪,且犯罪数额特别巨大,公诉机关指控的罪名成立。宋某某被公安机关抓获归案后如实供述了自己的犯罪事实,其行为已构成坦白,可以对其从轻处罚。宋某某自愿认罪认罚,依法对其从宽处理。依照《中华人民共和国刑法》的相关规定,包头市昆都仑区人民法院判决,被告人宋某某犯诈骗罪,判处有期徒刑11年6个月,并处罚金5万元;责令被告人赔偿各被害人经济损失197.45万元。

宣判后,被告人宋某某当庭表示上诉。



30多只羊走失 民警帮忙找回

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾) 8月9日10时许,包头市公安局东方派出所民警接到什大姑村村民张先生报警称,上午放羊时丢失了30多只羊。接到村民报警电话,民警立即处警。赶赴现场了解情况后,初步排除被盗嫌疑。

30多只羊的经济价值,在村民的家中,可是一笔不小的收入。处警民警立刻展开搜寻,通过观察路面印记及走访询问周围的群众,民警判定羊群应该是朝着章盖营子村方向移动。正值夏秋交替季节,沿途两侧都是一人多高的野草和庄稼,加上周围人烟稀少,搜寻一度陷入困境。

民警及时将现场情况向所领导汇报,所领导迅速派出支援警力,兵分两路,一路沿着景观大道开警车搜寻,一路同报警人家属进村寻找,同时联系什大股村委会治保人员协助寻找。

经过两个多小时的细致搜寻,民警终于在景观大道北侧的一处草丛中发现羊群。经清点35只羊全部被找回(如图),成功帮助村民挽回经济损失5万元左右。